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LA MÉTHODOLOGIE 



3 pour Baromètre des entreprises de croissance vague 18 - Mars 2017 

La méthodologie 

Echantillon représentatif de 401 dirigeants d’entreprises de croissance, membres de Croissance Plus 

ou réalisant un chiffre d’affaires de 2 millions d’euros en n-1 et 10% de croissance sur les deux 

dernières années. 

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer 
Assisted Web Interview) et par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview). 

Les interviews ont été réalisées du 31 janvier au 27 février 2017. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252. 

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 2,2 à 5 
points au plus pour un échantillon de 400 répondants.  

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante :  

« Sondage OpinionWay pour Croissance Plus et Astorg »  
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé. 

 



LES RÉSULTATS 



01 Les perspectives à 6 mois des 
dirigeants d’entreprises de 
croissance 
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d i r i g e a n t s  

L’évolution de l’activité de l’entreprise dans les 6 
prochains mois 
Q. Selon vous dans les 6 prochains mois, l’activité de votre entreprise sera-t-elle … ?  401 
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d i r i g e a n t s  

L’évolution des effectifs de l’entreprise dans les 6 
prochains mois 
Q. Et toujours pour les 6 prochains mois, votre entreprise envisage-t-elle de … ? 401 
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d i r i g e a n t s  

La confiance des dirigeants d’entreprise dans l’avenir 

Q. Concernant les perspectives des 6 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très, assez, 
assez peu ou pas du tout confiant(e) pour … ? 
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d i r i g e a n t s  

La confiance des dirigeants d’entreprise dans l’avenir 

Q. Concernant les perspectives des 6 prochains mois, diriez-vous que vous êtes très, assez, 
assez peu ou pas du tout confiant(e) pour … ? 
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* Les années précédentes, la question était « Concernant les perspectives sur le prochain semestre, diriez-vous que vous êtes très, assez, assez peu ou pas du tout confiant(e) pour… » 



02 Les réformes souhaitées par 
les dirigeants d’entreprises de 
croissance 



11 pour Baromètre des entreprises de croissance vague 18 - Mars 2017 

d i r i g e a n t s  
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Les réformes souhaitées pour favoriser la croissance des 
entreprises 
Q. Je vais vous citer un certain nombre de mesures que pourrait mettre en place le 
prochain président de la République afin de favoriser la croissance des entreprises 
françaises. Pour chacune d’entre elles, dites-moi si vous y êtes très favorable, plutôt 
favorable, plutôt pas favorable ou pas du tout favorable ?  
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d i r i g e a n t s  

Les réformes souhaitées pour favoriser la croissance des 
entreprises 
Q. Je vais vous citer un certain nombre de mesures que pourrait mettre en place le 
prochain président de la République afin de favoriser la croissance des entreprises 
françaises. Pour chacune d’entre elles, dites-moi si vous y êtes très favorable, plutôt 
favorable, plutôt pas favorable ou pas du tout favorable ?  

401 

Dans le domaine du financement et de la fiscalité 
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Fixer l'impôt sur les sociétés à 20% en supprimant la plupart des 
niches fiscales (hors crédit d'impôt recherche) 

Elargir les critères d'attribution des BSPCE (bons de souscription de 
parts de créateur d'entreprise) 

Alléger la fiscalité sur la distribution d'Actions Gratuites 

Exclure du forfait social la participation, l'intéressement, 
l'abondement de l'employeur et l'apport volontaire du salarié. 

Assujettir tous les revenus du capital à une flat tax simple et unique 
(Impôt unique) fixée à un taux de 28%  

Supprimer l'ISF 

Remplacer la CVAE (cotisation sur la valeur ajoutée des entreprises) 
par un impôt sur les sociétés local assis sur les bénéfices 

ST Favorable  

Très favorable Plutôt favorable Plutôt pas favorable Pas du tout favorable NSP 
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d i r i g e a n t s  

Les réformes souhaitées pour favoriser la croissance des 
entreprises 
Q. Je vais vous citer un certain nombre de mesures que pourrait mettre en place le 
prochain président de la République afin de favoriser la croissance des entreprises 
françaises. Pour chacune d’entre elles, dites-moi si vous y êtes très favorable, plutôt 
favorable, plutôt pas favorable ou pas du tout favorable ?  
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d i r i g e a n t s  

Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron François Fillon Marine Le Pen Aucun de ceux-là 

L’appréciation des programmes économiques des 
candidats 
Q. Selon vous, entre Jean-Luc Mélenchon, Benoît Hamon, Emmanuel Macron, François 
Fillon ou Marine Le Pen, quel candidat propose le programme le plus à même de … ? 
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de la France

Alléger la dépense
publique

Simplifier la vie de
l'entreprise



03 
Les intentions de vote des 
dirigeants d’entreprise de 
croissance à l’élection 
présidentielle 
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d i r i g e a n t s  

401 
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L’intention de vote au premier tour de l’élection 
présidentielle 
Q. Si le premier tour de l'élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel 
(laquelle) des candidat(e)s suivant(e)s y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 

* Au moment de l’interrogation, Yannick Jadot était toujours candidat. 

Nathalie Arthaud 

Philippe Poutou 

Jean-Luc Mélenchon 

Yannick Jadot* 

Benoît Hamon 

Emmanuel Macron 

François Fillon 

Nicolas Dupont-Aignan 

Marine Le Pen 

N’expriment pas d’intention de vote : 36% 
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d i r i g e a n t s  

L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle 
Q. Et si le second tour de l'élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel 
des candidats suivants y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 
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contre  
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d i r i g e a n t s  

L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle en cas de duel Macron-Fillon 
Q. Et si le second tour de l'élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel 
des candidats suivants y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 

401 

55% 

45% Emmanuel Macron 

François Fillon 

N’expriment pas d’intention de vote : 32% 



19 pour Baromètre des entreprises de croissance vague 18 - Mars 2017 

d i r i g e a n t s  

L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle en cas de duel Fillon-Le Pen 
Q. Et si le second tour de l'élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel 
(laquelle) des candidat(e)s suivant(e)s y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 

401 

9% 

91% François Fillon 

Marine Le Pen 

N’expriment pas d’intention de vote : 31% 
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d i r i g e a n t s  

L’intention de vote au second tour de l’élection 
présidentielle en cas de duel Macron-Le Pen 
Q. Et si le second tour de l'élection présidentielle avait lieu dimanche prochain, pour lequel 
(laquelle) des candidat(e)s suivant(e)s y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 

401 

15% 

85% Emmanuel Macron 

Marine Le Pen 

N’expriment pas d’intention de vote : 32% 



15 place de la République 75003 Paris 

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. »  


